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Chestiunea acesda cred c§ &’* lămurit

re pentru că România ere nevoie nu atât 
de un credit trecător ci de unul repetat 
într’un lung șir de ani.

Expoziția agricolă din

I rile necesare pentru asigurarea succesiu- 
i nei la Tron, șl să stabilească reglænl le- 
? gal coustltsțional sub care trăi®.

importantele declarații ale Prlmuim-Mlnlstru ---’

pentru toți. A lămurit e în mod legai ma- 
| reie Rege dispasui, prin prevederea ss, 

știind să stăpânească pe tatăl pentru a da 
țirei liniștea necesară.

ABONAMENTE
Un M ,.......................... 600 lei

nâ ■ : ' - 300 le1 
tați, Bănci etc, un an 1200 lei

REDACȚIA Și ADMINISTRAȚIA 
Iași, Piața Unire! No. 6 

oarele de binron: 9—12 a. m. 
șl 3—-5 n, m.

ANUNCIURI ȘI RECLAME:
Se primesc în condițluni avantajoase direct Ia 

administrația ziarului lași, Piața Unire! 6.
Deasemenea prin toate agențiile de publicitate

APARE ZILNIC 
Sub direcțiunea unul comitet

Sosirea d-lul ministru 
Rnghelesiu

Șeful guvernului dl. Vintilă Brătians, a 
Hcot la cltbul liberal din București, o 
txcanere a i’turției politice generale, cere 
/precedat textul circularii pe care sm 
poblicat-o ieri și care a fost trimisă orga
nizațiilor liberale din țară.

Din expunerea primului ministru repro- 
dicera părțile esențiale ce urmează:

Proiecte pentru se
siunea de toamnă.

Opera de consolidare, de organizare 
a Statului trebue să fie încă mult timp 
grifa principală a unui partid de gu- 
wndmânt.

Această grijă a făcut ca o • bună 
parte din opera de consolidare și or
ganizare si fie realizată, dar tot ea 
ne face să mergem înainte, cu dânsa 
fiind că sunt încă multe chestiuni de 
recoltat, în diferite direcțiuni:

Avem de făcut organizarea Stătu- 
lui prin organizarea serviciilor cen-, 
trate. Și nu vă arăt c:eace trebue fă- 
cuf în câți-va ani de zile, ci în viito
rul imediat, adică în viitoarea sesiune 
a Parlamentului de la toamnă.

Avem de îndeplinit apoi programul 
iwfru cultural. Organizarea învăță- 
nMului primar șl secundar in bună 
perle s’a făcut, dar va trebui să com
utăm această măreață operă la care 
a lucrat d. dr. G. Angelescu, ministrul 
instfucției publice, cu organizarea în- 
•Afdmântului superior și profesional.

Jcem apoi eă ne ocupăm de legile 
ațărărei naționale, de legea recrutărei 
ic aceea a organizărei apărărei na- 
ționale, care fac și ele unele din punc
tele principale ale programului nostru.

Apoi din legiuirile cu caracter eco
nomic avem de întocmit tariful vamal 
ți legea organizărei industriei, a des- 
voltirei și propășirei agricullurei, le
lea drumurilor și de complectat codul 
mneei, din care numai o parte s’a 
votat.

Iută in afară de codurile juridice 
numai o parte a operei care trebue al- 
cătuita la toamna viitoare, la deschi
derea parlamentului.
"^in apoi legile de ordin financiar: 
l<gea contabilităței publice și noua or
ganizare a Curței de conturi, pentru 
m sd avem un control moi bun al ba
nului public.

discreditul de care am suferit, nu este 
dec«t au început de perspective cari se 

; desth.a Româaiei pentru a intra în viste 
mare financiară internațională, Așs trebue 
considerată șl pentru această reintrare îa 
lume» mare trebue aă ne pregătim.

Negreșit că ge va vedea un început de 
încredere a străinătăței și prin modul cum 
se va realiza stabilizarea, dvr cum ziceam, 
trebue să știm prin atitudinea noastră 
conlnuă să răspundem la această încrede-

Liniștea și conti
nuitatea.

| Pentru reușita ei se cer două lu- 
■ erori: liniștea ianăuatru pentru ca 

țara să poată munci, iar străinătatea 
să poată și-și plaseze cu încredere 
banul. Și ia afară de această liniște 
treboie continuitate, pentru ca man- 

j ca să fie făcută la adăpostul acelei 
i liniști să poată rodi și rodul cere 

timp piatra a se arăta. Liniștea șl 
i contiguitatea trabuesc ^garate pa 
: un Urmen mii lusg.
‘ Ce poate să ne împiedice dela rea- 
. iizarea acestei opere ? Vrăjmașii dia 

«fsră c«ri nu pot să vadă cu ochi 
buni consolidarea Statului nostru 
n’«r putea să ne oprească din este.

. Din fericire, încercările lor s’au isbit 
■ îa timpul răsboiului și la anii ce i-au 
| urm^t de vitejia soldatului nostru.

Prin urmare nu pe această cale vor 
putea să slăbească Statul nostru.

( Spsranțs lor e numai In slăbiciunile 
noastre interne, ei știu că numai 
prin destrămarea noastră ar putea 
să’șl realizeze scopurile.

Vin Îs a doua cauză care ar fi pu
tut produce turburare In sltusțiuaea 
politică actuală.

Alte două nenorociri au veuit după 
aceasta: dispariția prematură a Regelui 
Ferdinand și a principalului său colabo
rator ; ele au adus oarecare nedomirire, 
din csre toți pescuitorii în apă turbure 
au căntat să speceleze, unii direct alții 
prin echivoc.

Cred că azi, după întâmplările de la 
Londra, nu mai poște să fie Român con
știent care să nu vidă că prevederea Ma
relui Rege a fost md mare decât mulți 
au crezut-o. Vă închipuiți ce ar fi fost 
dacă încercările dela Londra s’ar fi ficat 
de Regele României aflat pe Tron.

Chestiunea constituțională este închisă 
îa m jd legal, este îugrosată pentru tot
deauna. O spun nu fiindcă ar mal putea 
reînvia, dar pentru că cei cari căutaa să 
exploateze, pentru interese secundare de 
partid sau personale, o nenorocire a țirei, 
să-și dea seama de fnvîțitura ce fsc că 
atunci când se fsc acțiuni în contra unui 
mare interes obștesc, In ioc de a sluj', 
ea se întoarce contra celor ce o fac. Vor 
vedea din cei ce au încercat prin echivoc 
să speculeze această chestie, că, cu cât 
vor penis ia mei mult în atitudinea lor 
îndoioasă, cum din ce în ce mai mult în
cercarea lor se va întoarce împotriva lor.

Măinel dimineață sosește în loca
litate d. Dr. O. Anghelescu ministrul 
instrucțiunei publice.

D-sa vine însoțit de d-nii Gh. 
Brâiianu șeful nostru, profesor I. 
Simionesau, precum și de șeful de

à

Chestiunea consta
tuționali

Am avut trei miri neaorociri 
anilor trecuți, cari ru venit în

în cursul 
momente 
fost as-de mari greutăți : »na din ele a 

tul care a silit pe marele Rege Fcrdinaad
ca împreună cu Parlamentul să ia miss-

Ce a dovedit Alba- 
lulia

Mai poate fi o a treia cauză de fră
mântare internă. P,ccam evenimentele de 
la Londra au luminat complect rheitionea 
constituțională de la noi, ultimele eveni
mente de la Albs-Iulia și moțiunea votată 
acolo în acea cetate a imirel a înfrățirii 
și a lucoronărd au luminat îndeajuns o- 
pinie publică asupra actelor unui partid 
politic care se pretinde de guvernământ.

Nu este un aci făcut înti’o anume zi, 
la 6 M.d, Ia Alba-Iulia, ci este vorba de 
o serie întreagă de cte nesocotite încer
cările de zece ani împotriva intereselor 
țârei.

cabinet.
Dl. ministru Anghelescu va sta

numai ziua de mâine în Iași, vizi
tând diferite instiiuțiuni școlare și 
interesânduse de {nevoile Universi
tății.

Dl. dr. Anghelescu va prezida mâ
ne după amiază solemnitatea oa are 
loc la școala normală „ Vasile Lupu“.

Chemare de
,Jiua Eroilor“

-

Praga (Cepa). — Cu ocazia expoziției 
Agricole din acest an și a C0î greșului 
partidului sg.arlan c«hoshvac, șl-a seuh- 
ț t ventiea la Pr^gs o întresgă serie de 
perscnslițițl importante din itrăhiltate. 
Astfel via din Franța senatorul J. Faure, 
secrefarui general ai partidului Egmrkn 
frarcez LoJs Tardi director gineiai al 
Băncii de cred t »gcic&î și d. Stolz, pș -.- 
ședtetele ggsi ul că or algerieni. Din Ilv 
ha vine comisarui cooperativJor agricole 
M. Pjtaii, președintele asociației sgrlculto- 
rikr fasciști dr. Cacciarî, etc.

Beloia va fi reprezentată prin areșe- 
diatele asociației agricaltorilpr Jules Msen- 
heaf, Spania prin bsronul D’E ponda, O- 
lanoa prin direcorul general al domeniile r 
statului baronul Collot d’Escaty și Suedia 
pria atașatul egrlcol dela Beriia Leufven. 
importantă va fi delegația româaă com
pusă din fun ționari superiori șl spech- 
lițti Agricoli prînt.e cari și fostul misia- 
tru I. Cămlrășca?u. Delegația jig jilavă 
vine sub conducerea iui Ștefan Rădici, 
cea b^g«ră sub conducerea președintelui 
uniunii agrarie; e naționale lordauov și de
putatul M iikof. In fine delegația pol «.c- 
ză compusă din reprezentanți ai minisîc-
n lor 
erăH

de agricultură, reformă agrară șl lu- 
publice.

Informații

Stabilizarea mone
tară.

ta legătură cu această consolidare a ță- 
hi trebue să atacăm o altă problemă, a- 
Cet* * stibilizurei și a împrumutului cu 
fcre ăă se poată realiza această stabili- 
^ffi adică tă așezăm cheia de boltă a 
c°usolidărei noastre financiare.

prin stabilizare se dă o fuucțtenâre 
^huală institutulai nostru de emisiune, 
J1 *s dl monedei no,stre pentru trebuin- 
ț'ta internaționale și pe termen lang, o 

ataaie fixă; această operațiune este che- 
®di să organizeze și să dezvolte pe o bîîă 
.0,®»lă creditul țărd îa afară și înăuntru, 
n toate rimsrile de activitate.
, Stabilizarea, fixând o s'tuație nonă și 
’Oribilă în relațiunl'e financiare Interna- 

Pre8$teșta intrarea înti’o nosă e- 
' p*> acea de înzestrare a țărei.
ti, • jC*UZb discreditului așa de mare al 

dm anii de după războiu, lupta pen- 
’ ’utibilirea creditului ei a foit șl este 

•»k 8Te*' arcra din nenorocire pe lâcgă 
|, mniil- viăjojsșilor din afară și bârfe- 

ale celor din năuntru, cari 
î n. Ca®P*nt’ vinovate au Căutat să zd. un- 

creditul Statului.
Din rezultatul încercărilor fă- 

rănipână acuma sper că în cu- 
Pan vom Putea să convocăm 
omi entul intr’o sesiune extra- 
। inară pentru a-l supune legi- 

necesare pentru stabilizare.
lat-a dom,2ilor, o putință pe care a 

politica de consolidare fl- 
dir *‘ă d,u’* în cei 5-6 ani din urmă, 
* il k ? rc^u* Îmbucurător sl sforțăii' 

ta zi» Unc?i re»Hzăte de țâra întreagă.
afara’ C/n<!vom P! I®1 această încredere 

"*ctlonim* *tim ,a răipundem, să fUm să 
''^ttaer.113 V0?!» noastră înșine pentru 
Wo ntȘi întlrire» ei. O stabilizare este

Primi manifestare a creditului după

ADNOTÜRI politice
a

Despre artista care cu talentu-i cunoscut 
interpretat rolul titular din „Cleopatra“

autorul tragediei, dl. N. lorga, a afirmat că 
e cea mare tragediană !....

Și aceasta fără a fi văzut-o vre-odată pe 
scenă.

Tot astfel dl. lorga afirmă că cel mal ge
nial guvern din țara noastră ar fi un „gu
vern lorga“ deși apostolul n'a avut nicio
dată adevărata răspundere ce o Tmplică o 
guvernare.

DL Mihalache anunță prin ziare, că în 
curând se va serba cu tot fastul primul de
ceniu dela înființarea partidului țărănesc.

Cu acest prilej va apare o broșură come
morativă întitulată „Zece ani de scandaluri 
publice“

NOTE

In lumea briganzilor
S’au scris atâtea despre acești cavaleri 

de industrie, care cu pistolul mtfo mână 
șl pumnalul în cealaltă, invită cu a- 
mabilitate trecătorii să le împrumute banii 
și bijuteriile.

Nu există aproape apectacol de cine
matograf, care să nu furnizeze pleiada sa 
de bandiți mascați, teribili prin îndrăz
neală și rafinament. Srelun:ile dabioașe 
sunt locuințele lor de- predilecție. Acolo 
îatre două pihsre de via se pun la cale 
marile crime, al căror deznodământ tragic 
va pecetlui glorios pe erou și inițiator. Ca 
toate pericolele ce prezintă apropie.-ea la
mei criminale, unii gazetari dornici de a 
cunoaște amănunte de senzație, a a« în
cumetat să treacă pragul speluncilor, pen- 
ka a putea lua contact mai îndeaproape

cu asasinii celebri, tetă îaaceaată privință 
pățania unul am?ric«n :

«Anzhem că exktă o tavernă rău fama
tă în apropierea chtiulu'. latr’o noapte 
m’am travestit Infim costum de mstelot 
și mi-am făcut apariția în pivnița aceia. 
Prima mea imprede nu se pode descrie. 
Toate privirile se ridicară fioroase aiu- 
pra-mi șl mă fixară cu neîncredere. Aveam 
siguranța că voi fl recunoscut. Dar nimic.

Lași loc igomotOB la o masă și ceru! 
un ceai. In America alcoolul nu se poate 
servi oficial. îmi dădură un fel de amo
niac otrăvit. De îndată ce manifestai des- 
gust, două figuri fioroase se aștza ă în 
dreapta și stânga mea.

— Cine tști ? spune drept, sau ți-ai în
cheiat socotelile.

De frică am recunoscutei sunt gazetar 
și venhem să le cucojc în amănunte vkțv. 
Tremuram dî frică. Dar minune ! Crimi
nalii se strânseră ddadatăîn preajma mea, 
mă declarară amicul lor, răspunseră cu bti- 
nă-voință și eu voiau cu nici un chip 
să-mi dea voie să plec.

Am scăpat în ziuă, acompaniat de urale 
Sălbatice». Această primire demaă de un 
gaz tar emeri an, reamintește pățania lai 
Voltdre, care fiind în închisoare, alături 
cu un celebru spărgător, fu îafrebit:

— Ei domnule cu ce te ocupi dum- 
neta ? ,

— Sunt scriitor.
— Atunci de-ai nojtri; ciupești și d-ta 

de uade poți.
ABELARDUS

— A fost transportat Ia spitalul militar 
din localitate soldatul Mihai Juravi! din 
grupul de avisțis care încercând Bă pună 
îa mișcare motorul unui avion, a fost lo
vit la un moment dat de elice. Soldat»! 
are brațul stâng fracturat șl o rană adân
că la cap.

Opriți-vă o clipă! și cugetați la a- 
devărul pios și îndemnul înalt ome
nesc al acestor rânduri:

E vorba de glorioșii noștri ostași 
căzuți, din jertfa cărora a răsărit în
tregirea Neamului.

Unii au murit în spitale; alții au 
putut fi îngropați cu grije chiar pe 
câmpul de luptă, cei mai Imulțt și-tiu 
lăsat Jnsă leșurile lor—fără nume— 
sub 6 mână de țărână aruncată în 
grabă.

Și locurile acestea sfințite—în care 
trupurile lor s’au plămădit cu glia 
strămoșească,—n’au fost însemnate ni
ci cu o cruce, umil semn, pe care ul
timul creștin și-l pune la căpătâiul 
locașului de vecinică odihnă.

Gândiți-vă că tot temeiul vieții 
voastre de azi—așezată pe temelii trai
nice—se datorește, în prim rând, ace
lora, care zac dealungul munților, pla
iurilor și drumurilor noastre fără un 
semn la căpătâiu!

Vremurile sunt grele, iar nevoile 
Jării—secătuită de vitregia răsboiului 
—multe și mari.

Ajutorul Statului fără sprijinul ce
tățenilor nu i îndestulător.

Dați obolul vostru neprecupețit pen
tru eroii noștri, cu ,gândul că, în lo
cul în care a căzut *,un luptător și o 
viață de om s’a stins, s’a pus și cu 
ajutorul vostru un semn pentru cins
tirea Ini, a națiunii și a voastră.

De „Ziua Eroitor“- sărbătoare în
chinată lor—răspundeți cu prisosință 
la chemarea societății „Cultul Eroilor“ 
care se îndreaptă către voi cu gândul 
că nu o veți lipsi de sprijinul vostru.

Purtați cu mândrie insignele, ce ss 
vor împărți în ficeastă zl de societate 
—drept mărturie vie că știți să cins
tiți eroismul ostășesc—șl dați-vă obo
lul vostru,cu sufletul deplin mulțumit 
că v’ați îndeplinit o înălțătoare înda
torire-

Hotarele nu poartă pecetii deosebite; 
ofrandele se primesc și semnele la că
pătâiu vor fi puse fără vre-o deosebire 
de religie sau naționalitate.

Președintele Soc. «Cuîtal Eroilor» 
DR. MIRON CRISTEA

Patriarh al României

— Toți prietenii noștri vor în- 
timpina mâiae in gară pe d. m'- 
nhtru Dr. Anghelescu care sose
ște la ora 7 jumătate jlmineațk

Cu aedaș tren sosește șl șefui 
nostru d. Gh. Brătianu.

— Dl. Intrate Micescu va con
ferenția mâine Duminică ora 11 
dimineața in Aula universității ie
șene, tratând despre „Regele Fer
dinand r*.

Conferința se ține sub auspi
ciile universității libere din Bu
curești.

— Ministerul Instrucțiunei * decis re- 
Integrarea îa ea viciu a ad-toruiui finsn- 
cisr delà ferma școalei normale din Vas
lui, a d lui C. TlnicL

— D-r<ii inspector șef al Reg, XIII-a 
școlari N. Popeia, insp. Morțun și con
trolor Popa au ficat o inspecție 1« gim- 
națiul din S:u!?ui jud. hși. controlându- 
se șl gestiunea financiară.

— Ministerul a comuni sat școalelor și 
revizoratelor st nu se m^i acorde con
vorbiri tekfoaice și să nu se mal expe
dieze telegrame. Această măsură a fost 
luată pentru a nu se face cheltueli multe 
cheliueli cari Ingreuesză bugetul.

— Conform diipozițiuailor luate de că
tre dl. Mircea Bădărău prefectul poliției* 
eri s’a org^nizU o nonă razie pria loca
lurile de noapte din străzile ^periferice» 
Au fost arestați o serie de indivizi care 
nu erau iu situații clarificate față de au
toritățile poiiținești.

— Un grav acident de automobil s’a 
întâmplat aseară în str. Socola.

Mașina cu No. 265 v.nlpd CU marc vl- 
teză pe această stradă, a dat peste copi
lul David Sriomoa, trăntindud la pământ 
și lăîitndu 1 grav. Șoferul a umărit viteza 
reușind să dispară. S\u început cerccUri 
pentru descoperirea automobilului.

— Ministerul Iiiitrucțiunei a înștiințat 
Inspectoratul Școlar că învățătorul Citi. 
Sandu din ccm. Bucium a fost rechemat 
la catedră.

Deasemeni au mai fost reclamai și a.ți 
îa^ițăto i din regiunea XIII ședară.

— Luni 21 Mai a. c. Societatea «Sf. 
împărați Constantin și Elena» îți serbea
ză patronul. Domtii membri ai Societății 
vor bmevol a «sista ia serviciul divin în 
biserica Sfinții «împărați Constanta ș4 
Eku&» strada Pai.t peia orele 10 jam. 
dimin ua, unde dcasemeâea și biserica 
îți sărbătorește patronul.

Serviciul divin se va oficia de pr. Pe
tru Chirica revizor eparhial parohul bise- 
ricei, pr. C. Chirica d;ia biserica Sf. Va- 
sile misionar ai Mitropoliei Moldovei, 
Sf. Se Aihidtacouul Th. O^rișanu și aîții.

— Sub pază buni a fost înaintat ftiga- 
ranței Ch|șmău, numitul Gh. Codreacu 
cunoscat pungaș de bnzu^aia și care o- 
pera în trenurile Pașcani—Lși—Chișinău.



BĂILE SLANIC-MOLDÖVA
Proprietatea Cassei Sf. Spiridon din Iași

« JU Wi««, :■

Sezonul stațiunei Balneare și Climaterice «Slănicul Moldovei», se deschide la 
1 Maiu și durează până la 30 Septembrie.

Băile Slănic-Moldova, au o reputație bine stabilită, atât prin bogăția apelor sale 
minerale, cât și prin marele număr de pacienți cari s’au vindecat la Slănic.

Prin efectele sale terapeutice, apele de Slănic-Moldova sunt similare apelor de 
Karlsbad, Vichy, Ouyon, Chatel, Marienbad, Kissingen.

Isvoarele minerale de Slănic-Moldova, sunt:
a) Isvoare alcaline chlorosodice, No. 1, 1 bis, 3, 6, pentru băut, și No. 2, 6, 

și 7, pentru băi.
b) Isvoare alcaline feruginoase No. 8 bis pentru băut și 4 și 3 pentru băi.
Apele minerale de Slănic-Moldova prin variația principiilor minerale ce conțin 

au reputația vindecărei boalelor:
a) Tubului digestiv, b) aparatului respirator, c) aparatului urinar, d) a boalelor 

nervoase, boale generale și prin încetinire a nutrițiune.
Băile minerale calde fi de hydr o terapie, sunt instalatte în aripa Hotelului 

Racoviță.
Inhalátorul, Epitropia Casei Sf. Spiridon, a refăcut întreaga instalație de aer 

comprimat, inhalații proprii zise, pulverisații și aer rarefiat.
Acest institut este înzestrat cu aparatele cele mai moderne, și instalația este 

făcută după sistemul dela Reichenhall, și rivalizează cu instalațiile similare din Europa.
Ecleraj electric. întreaga stațiune este luminată electric, și posedă poștă, tele

graf, telefon, farmacie etc.
Hoteluri și vile particulare. Stațiunea are Hoteluri și vile particulare, având tot 

mobilierul și confortul necesar, unde vizitatorii pot găsi cu înlesnire camerile trebui
toare.

Vilele particulare, se găsesc atât în Băile Slănic, cât și în Satul nou, Slănic.
Medicii Băilor, sunt cei mai reputați și specialiști balneologi.
Mijloace de transport. Vagoane directe până la Tg. Ocna, cu reducere de 50 

la sută pe C. F. R. și trăsuri și automobile elegante și confortabile, dela Tg. Ocna 
la Slănic, pe șosea admirabilă.

Restaurante, cu bucătării franceze și română, table d’ote sau a la carte.
Cofetării, băcănii, birturi, bodegi, etc.
Distracții. Cazinoul Regal, cu sală de muzică, biliard și terasă. Sală pentru 

representanții teatrale, cinematografice, concerte, baluri, conferinți, matinéé literare 
și artistice etc.

Parc, drumuri și alei pentru preumblări și excursii, și diferite jocuri: Lawn- 
tennis, Croquet etc.

Muzică militară, cu fanfară, orchestră și Jazz-band.

iMFORMAȚIUNI
— Comitetul de conducere si so

cietății „Cultul Eroilor“ regional* 
kșl, invită pe cetățenii orașului ieși, 
a lua parte iu număr cât mai msra 
la manifestarea de educație cetățe
nească ce va avea loc în ziua Inăl- 
țărei 24 Maiu a. c. pentru ’slăvire* 
memoriei eroilor noștri și a contri
bui cu obolul lor la cheta ce va a- 
vea Ioc în cursul acelei zile.

Eroii șl-au dat ce au svut mai 
scump, viața lor pentru mărirea sta
tului nostru, cei In viață slăvind In 
mod conștient memoria lor ne ară
tăm vrednici a învinge greutățile ac
tuale șl pregăti o soartă mai ferici
tă acelor ce vor fl după noi.

Îndemnăm pe ieșeni să fie cât m«i 
largi.

Dați pentru eroii neamului!
— Comisiunea de specialifti convo

cată în scopul alcătuirii [unui proiect 
de programă analitică; pentru învăță
mântul secundar, a lucrat astăzi < la 
ministerul instrucțiunii fi Casa Școa- 
lelor în secțiuni.

Secțiunile au fost alcătuite pe cate
gorii de materii. Rezoluțiile luate in 
secțiuni vor fi aduse în desbaterile 
comisiunii plenare, care se va întruni 
la Ateneu la ora 4 d. a.

Astăseară, d. dr. Angelescu va oferi 
un banchet la Luzana membrilor co- 
misiunei.

— D. Osvald Racoviță primarul mu
nicipiului, va sosi mâine dimineață în 
localitate.

— D. profesor Emil Diaconescu a 
fost ales raportor de către profesorii 
de istorie din comisiunea care lucrea
ză la minister, pentru pregătirea pro
gramului analitic.

— Eminenta societară a teatrului 
național d na Aglae Pruteanu va apare 
Marți 22 a. c. in puternica ei creațiu- 
ne M me Pompadour din tragedia 
«Narcis».

Acest eveniment artistic va face ca 
sala teatrului să fie arhiplină.

— Domnii profesori fi institutori 
din localitate, sunt rugați a veni Du
minică dimineață în gară pentru a fi 
prezenți la sosirea d-lui ministru dr. 
0. Anghelescu, care va prezida serbă
rile de mâine.

— CONCERTUL MIRCEA BARSAN 
— RODICA SUȚU. — la seara zilei de 
Mercu'i 23 Mai a. c., va avea loc la Tea
tral Național, concertul Mircea Bârsan — 
Rodica Suțu. Iată și programul:

Nardini—sonata re major—M'rcea Bk- 
san ; BraAms—capriccio op. 76, St. Saens 
— allegro appasionato — Rod ca Suțu ; 
Mendelsohn—concertul mi minor — Mir
cea Bârsan și Rodica Suțu—Pauze—Mac 
Dowel—Praelud.um, Albeniz — Cordoba 
și Leschitzlcy—Țăran te il a—Rodica Ssțu ; 
C. Franck—sonata la major—Mircea Bâr
san și Rodica Suțu.
~ Astăzi a sosit în localitate, venind 

din Botoșani dl. inspector general agricol 
Popescu-Greaca, pentru a cerceta la fața 
tacului cererea făcută de comunitatea la- 
raelită din Iași In ceiace privește terenul 
cimitirului israclit.
V— Femeia Roza Taller din str. Palat, a 

furat comerciantalui său Teodor A. Safki 
vânzător de ziare In str. Carol, suma de 
15.000 lei și o valiză cu haine, după care 
a dispărut. S’au început cercetări pentru 
prinderea hoaței.

— MUNICIPIA LE,-Medicul circ. Il-a 
a hsintat Primăriei un proect de reorga
nizare al Prcței Sft. Spiridon, privind pla
nul pieței ți sistematizarea ei din punct 
de redere sanitar.

Echipele volante ale Primăriei urmează 
reparațlunile paiț’ale în »t.ăz’e f xate tn 
actuala campacie de lucru.

Canalizarea #tr. Costa; h: Negri e ter
minată. Se continuă acum cam Uzarea stiă 
zei care face legătura cu Piața Hak-L

Conform deciziunei delegațiunei per
manente, grădina Copou nu va mai fi a- 
cordstă gratuit ptri u chermese. Deate- 
m ni personalul interior al grădlnei nu se 
va putea întrebuința pentru interese par
ticulare.

— Anunțăm cu părere de rău știrea 
încetării din viață a lui I. Stepleanu pen
sionar al C. F. R. Iași.

Defunctul a încetat din viață la Bucu
rești.

Transmitem familiei îndurerate condc- 
leaoțele noastre,

-- A fost arestat individul Ellp Qalița 
din str. Țicăul de jos 27, în urma recla- 
mațiunei d nei Fany Catz din str. Lăpuș- 
neanu 6. Numitul eate învinuit de furtul 
mai multor bucăți de mătasă în valoare 
de 18.000 Iei.

Circulara d-lui inspector 
N. Popeea

In vederea sosirii d-lui ministru dr. C. 
Acghelescu în localitate, d. N. Popea șe
ful regiune! școlare din Iași a adresat tu-
turor «colilor secundare din 
toarea circulară.

Mâiue Duminică 20 Mai 
Normală de băețl «V. Lupa» 
sărbători împlinirea unui veac

hși, urmă-

crt. Școala 
din hși va 
delà Intt-

meerea școlilor pabhce naționale din Mol
dova. La această serbare va asista și d. 
dr. Anghelescu, minist ul insteucțismei.

Școlile secundare de toate categoriile 
du lași vor trimite câte o delegație res
trânsă la biserica «Trei Erarhi», la ora 
10 jum. când se va oficia .erviciul reli- 

[ glos. i
i Elevii șsoalei primare No. 1 de bieți 

«Trei Ecarhi» împreună cu corpul didac
tic vor fi deasemeni prezenți.

Domnii profesori și institutori din Iași 
sunt decsemenca invitați de a lua parte la 
această serbare care se va continua la 
școala Normală Ia ora 4 după anuaiă du
pă un anumit program.

Inspectoratul școlar aduce pe această 
cale la cunoștință cele de mai sus nefilnd 
timp material de a se comunica prin cir- 
cuiări.
- Societate* „GHIAȚA“ Inștiia- 

țează că are îa depozitele ei, la mod 
permanent, o cantitate de patru va
goane ghiață—în afară de producția 
zilnică—astfel că este îa stare a fur
niza ori ce cantitate de ghiață in fie
ce zi.

Aceasta întrucât unele localuri de 
consum care nu se aprovizionează, 
afirmă că nu obțin ghiața necesară.

Atât la sediul s »cietățiî, cât și cele 
pot depozite din oraș se pot free 
comenzile necesare.

MIȘCAREA

— Doamna și dl. Victor laman- 
di, deputat, s’au reîntors eri în lo
calitate, venind din tura automibi- 
listă pe care au făeut-o în Italia gi 
dealungul Coastei de Azur,

Serbarea de la Liceul 
Internat

Mâine Duminică 20 Mai ora 9 dimi
neața se întâlnesc la Liceul Internat ab
solvenții din 1902. Aceștia au început stu
diile secundare In anal deschiderii cursu
rilor acestui iiteu șl le-uu Isprăvit sub re
gimul frifsecării cursului superior.

Dintre cei în viață sunt 7 medici, 3 in
gineri, 2 magisțrațl, 2 evocați, 3 profe- 

> sori universitari, 2 fun'ționari superiori, 1 
mare proprietar, 1 praf, secundar.

Dintre ieșeni fac parte din această pro
moție, pref. dr. I. Enercv, prof. Pompiliu- 
Patvescu și dr. A. Tzricu.

Sunt rugați a lua parte Ia premeție d- 
nii profesori și foști profesori precum și 

! foștii elevi ai Liceului leternat.
— Aflăm că toate depozitele Oficiului 

de vânzare a zahărului îj valoare de

Lei 600.000.000
sunt asigurate la Societatea „Aquila An- 
glo-Română“ s. A. R. de asigurări și 
reasigurări cu sediul în București (Pala
tul Băncii Fo tuna).

Polițele de asgurare respective sunt 
garantate de cătră reasiguratorii socieUții 
Aqriia Anglo-Română—puternica fi ve
chea Societate The Esgle St^r & Bri- 
tisch Domlniocs Insurance Co. Ltd. 
din Londra, fondată în anul 1807 cu ca
pital și rezerve de peste 22.000.000 Lire 
Sterline.

Biurourile reprezentanței Societăților de 
asigurări și reasigurări «Aqjjla Română» 
și «Aquila Arglo-Română» ie vor instala 
în Iași în zile.e aceste In strada Său- 
lescu No. 1, (colț cu Piața Unire) unde 
se vor face ori-ce fel de operațiuni de a- 
sigurare: Incendiu, Viață, Accidente, Tran
sporturi, pe apă și uscat, Automobile, 
Răspunderi Civile etc. etc.

Viața combinată Pop^hră cu amortiz- 
mente prin trageri la sorți lanare.

Asigurări în lei fi în valută forte. 
Lichidare promptă fi culantă. Tarife 

| moderate. 3—1
| — A apărut No. 7 din „ORAȘUL 
NOSTRU" număr festiv în opt pagini

i cu un bogat material literar și artistic: 
Zece ani de la război:
N. IORGA: lașul sentimental și eroic. 
M. SADOVEANU: Scrisoare.
OR. 1RANCU-1AȘ1: La noi ia Iași.
COL. MANOLACHE : lașul sedentar. 
DEM. BOTEZ : Luiăriile.
GH. BRĂTIANU: Glorificarea eroilor. 
S. TELEAJĂN: O noapte la Iași.
Dr. Prof. GH. BOGDAN : Reminiscențe.
G. POPOVIC1: Cum am salvat Pira- 

coteca.
I. DAFIN : Mtrele sacrificiu.
C. BĂRGAOANU: Țara mea.
G. LESNEA: Stampe.
DR. CĂDERE : Din refacere.
E. HEROVANU: Capitala.
Ilustrații de Gh. Popovici» G. Stoica, 

B. Arg, Serena, Mateescu, etc.
7 iei exemplarul.
— Confratele nostru d-1 R j lolf Suțu a 

fost invitat de Liga Culturală din Fălti
ceni să ție o conferință pe care o va des- 
volta Duminică 27 Mai a. c., în amfitea
trul liceului «N. Gane».

D. R. Suțu va dizerta despre «lașul de 
odinioară». Veaitul conferinței este desti
nat Llgei Culturale din Fălticeni.

— Elevul Leon Anchievlci din com. 
Urictnl jud. Iași, *’* urcat aseară înL’un 
vagon ai trenului hși-Pașcani, care mer
gea cu vitezf; m»re. Lunecând depe scară, 
eievul a fost lâiât câtva timp, rănindu-se 
grav la cap. A fost transportat și in’ernat 
ia spitalul Sft. Spiridon.

— Individul losef Marcovici din Tg. 
Frumos a fo t arestat eri pe când încer
ca să fure unui călător sosit cu trenul 
din Pașcani, un poitmoneu cu bani. Nu
mitul este și autorul mai multor spargeri 
săvârșite în diverse orașe din țară.

0 mare demonstrație 
aeriană la lași

Asociația Română pentru propaganda 
aviației, secția iași, a luat inițiativa de a 
organiza în ziua de 24 Mai crt. (Ziua 
Eroilor) îutre orele 16 și 19 o demen- 
atrație aeriană pe aerodromul dela Aba
tor, cu concursul Grupului I Aviație.

Program si după care se va desfășura 
demonstrația, este următorul:

Ora 16 trecerea îa revistă a Grupului, 
de către dl. General Zadik.

Ora 16.10 salutul Aerului.
Ora 16.20—16.50 sbor de acrobație pe 

avioane Spad 61.
Ora 17-17.30 sboruri de patrulă pe 

avioane Potez XV A 2.
Ora 17.30—17,45 lansări de parașute.
Or* 17.45—18 concurs de aterizări la 

punctul fix.
Ora 18.19—30 sboruri de pasageri 

(pers, civile) pe avion Jadcers F. 13.

DE ÎNCHIRIAT
Una cameră mobilată str. Albineț 22 
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ULTIMA ORa!
Fiúi lordului Rothermore 

la Budapesta
Buc.— Din Budapest i se anunță 

noui și mari festivități în onoarea 
fiului lordului Rothermere. Este 
viu comentată participarea la un 
bauchet a legației engleze.

Regele MThaT la Turnu 

Severin
Buc —A fost definitiv fixată ziua 

de 3 Iunie, pentru primirea M. 8. 
Regelui Mhai I, care vine în 1- 
Severin însoțit de A. S. R. Prind- 

pesa Mamă Elena.
La festivitățile „Soc. Culturale 

Teatrul“ pe lângă M. S. Regele Mi
hai, A. S. R. Principesa Mamă E- 
lena și înalta Regență, vor mai par
ticipa : d-nii Vintilă 1. C. Brătianu 
prim-ministru și ministru de finan
țe, I. G. Duca, ministru de interne, 
Dr. C. Anghelescu ministru de in- 

sub-strucție, Richard Franasoviai 
secretar de stat.

Abatele Zavoral la 
vérin

Buc.—Mâne Duminică 20

Se-

Mai
Abatele Zavoral va fi la Turnu- 
Severia unde va rămâne două zile 
și unde va fi primit de autorități
le, participând Luni seara la o se
rată organizată de Liga Națională 
a Femeilor Române.

CAPITAL AMERICAN IN 
GRECIA

Atena (Ceps).—Mlnlstrai Ststelor Uaite 
la Aten», lah’o lungă convorbire cu mi
nistrul de finanțe ?grec K«fandaris, a a- 
nunțat oficial guverrul elen că la Niw 
Yo;k s’au îafJnțat 3 giapari financiare, 
care se interesează de lucrările publice 
din Grecia, îa parte date. Aceste grupări 
flnancure au în total un capital de 20 
milioane dolari.

Numele lor n’a putut fi anunțat oficial 
autorităților ateniene, dar s’* «pas că con- 
sorții americane se interesează 'în specl I 
de construcțiile c. f grecești șt că «ceste 
grupări cari sanl în strânsă legătură cu 
societățile tehnice americane de frunte, 
vor trimite cât mal curând ’reprezentanți 
ia Atena pentru a trata direct cu guver
na! elen.

Mausoleul dela Mlrceștl
— Solemnitatea de azi —

Romas.—Ia prezența d-lui Al. Ls- 
pedata ministrul artelor, a autorită
ților și parlsuienUrilor din Roman, 
a diferitelor societăți culturale, a de
legațiilor Academiei Româae, a S. 
Ș. R. și a uaei mari aflueuțe, a avut 
ioc astăzi dimineață solemnitatea 

rfmășițelor pământești ale 
Iui Vasile Alexandri în noul mauso
leu construit la Mlrceștl de către A- 
cademi» Română.

Serviciul religios a fost oficiat de 
către un sobor de preoți la frunte 
cu Episcopul Luci m.

S’au rostit cuvâatărl de către d. 
ministru al artelor și delegații Aca
demiei, Scriitorilor, societăților cul
turale, etc.

Noul secretar-$ef al au- 
vernulul palest near?
Bțc- — Fostul Vicc-guvernator 

din Ierusalim H. C. Luke a fost 
nouâr al guvernului
palestinean in locul colonelului Sv- 
mes, care a fost fpermutat ca gu
vernator la Aden. Luke a fost si 

la com sia fondată în a- 
nul 1921 de către guvernul englez 
pentru anchetarea turburărilor din 
Ierusalim.

Sosirea d-iuiit Tltulescu
Bim.--DI. N. Titulescu și-a anun

țarea în țară pe ziua de 10

Este foarte posibil oa mini8trul 
nostru de externe să pârtiei™» in 
lucrările sesiunei extraordinare ale 
parlamentului. re ale

.1 î««» wface

Procesul „contrarevoL 
țlei“ din Moscova

Moscova. (Cep»). — pro 
„contrarevoluției economice1 7 
bazinul Donețului, care a f0 
xat la 15 Mai, este amânat D. 
tni ziua de 19 Mai din moții 
că a fost necesar ’de a se J 
in amănunțime imenși matei, 
care se află Ia dosar. {Acest P! 
ces este senzațional nu mimai du 
punctul de vedere sovietic, da, 
din cel internațional, doarece m. 
tre acuzați se află și câțiva L 
neri germani, a căror {arestare 
provocat nesfârșite comentarii i> 
întreaga Europă occidentală.

Scandal în Camera Cg. 
muneior

Buc.—In Camera Comunelor 4 
Anglia a avut loc o ședință foar 
agitată. Deputatul laburist Meu- 
de son a interpelat guvernul ‘J 
chestiunea faptelor de moralitaii 
la care se pretează poliția lonfo 
neză. La un moment dat, situați 
în Cameră a guvernului era 
bredă. Se vorbește de demisii; 
ministerului de interne și prefer 
tului de poliție.

Guvernul a dispus facerea une 
anchete severe care s’a porniți 
către Curtea supremă de Justiție

Datoriile de răsboluah 
’Bulgariei

Buc. — Se anunță că guverne 
bulgar intenționează să întârzie ph 
ta datoriilor de răsboiu. Se tratei 
ză chiar cu guvernele din Belgra: 
și Atena întârzierea primei rate 
care trebue achitati curând.

Apelurile fiscale de Mir) 
22 Mal a. c.

Iile Triub, A. Bercovici, F. Fairing, -' 
Goldenberg, M. O.ensteia, H. Rablnoc. 
L V. loneecu, I. Ghintzstein, Ch. V»i 
și N. Brener, S^l. Aizlcovicî, Strai L«^ 
B. Leibovlci, Volf P/epelitzch', I L^' 
viei, S. Barasch, I. Coho, U. Rhev 
Braha, S. Kiriier, I. Garteaberg, Sol. M» 
covicl, T. Lampard, I. Rosenlal ți Car»' 
I. G antzstein, cinema «Eliubeta», 
Weinstein, Mkhel Alter, I. Lehrer, I O’ 
denberg, Lapu Goldenberg, S.
ci, S. C. Cristian, M. Bercovici, 
«îmbrăcăm! ițea», L. hcobioho. L. Sei» 
M. Toh’ss, Witty Pocker, Leoa ft 
Pere, I. Ros nblum, I. Zimft.

— Viz tați expoziția de covjatt 4| 
•tr. Lăpeșneanu situată latre icstaurscț1 
E.yie și librăria Ionescu, a d nei Pri« -j 
la Sibiu, această expoziție va duri 
în ziua de 23 Mai. Covoarele soni -Jl 
îâoă țigae și lână obișnuită îa toate »0- 
riie de culori. I itrucât k viade prop*1* 
reasz fabrieei, prețurile unt foarte redsr

1

Act de mulțumire
Atât eu cât și toți ai mei cor 

orfani'de tată aduc pe această ri 
calde mulțumiri, rămânând pe 
ci recunoscătoare bunului Ș> fle' 
bositului primar Osvald Racov"1 
colegilor care au contribuit 
bolul lor moral și material prec^, 
Ș‘ la toți acei cari au luat P^' 
la nemărginita durere ce 
m a lovit pria perderea iub1^ ’ 
meu soț Neculai Albert.

Emiri a Albe/* 
Str. Moara de Vânt
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PENSION DE FAMILLE 

100, Rue de Longchamp, PARi^L'1' ' 

Métro : Trocadéro, Victor-H

De Vânzare d. închid
„ UN PIANO
____ Str. UZINEI 27 ,

ECW. CONSTANTINE^
, MASEUZĂ ■
^afi, Stradela Ipsila^ 1


